

## ОТЗЫВ

научного руководителя о выпускнице аспирантуры

Татьяне Ивановне ПОПОВОЙ, авторе работы

«СОЦИАЛЬНЫЕ РОЛИ ГОВОРЯЩЕГО В ПОВСЕДНЕВНОЙ КОММУНИКАЦИИ НА РУССКОМ ЯЗЫКЕ: ГЕНДЕРНЫЙ АСПЕКТ»

Наши научные отношения с Татьяной Ивановной Поповой насчитывают уже почти 9 лет. Они начались буквально с первых ее шагов на университетском поприще, еще даже до установления официальных наших отношений как учителя и ученицы. Потому что уже на первом курсе бакалавриата, после занятий по фонетике, которые я вела в ее группе, Татьяна Ивановна загорелась лингвистическими идеями и попросила тему для своего первого научного исследования, нисколько не ориентируясь при этом на учебный план. И так дальше и повелось: Татьяна Ивановна с увлечением занималась наукой, писала статьи и доклады, выступала с ними на разных конференциях, а время от времени, как раз в соответствии с этими учебными планами, оформляла и защищала очередную квалификационную работу. И делала это каждый раз блестяще: все ее защиты проходили на отлично с отличием, публикаций становилось все больше, а с ними – и тех навыков и умений, которые, собственно, и призван дать Университет своим питомцам. Могу с уверенностью сказать, что этими навыками и умениями Татьяна Ивановна овладела в полной мере.

Дополнительным свидетельством этого могут послужить не только ее академические успехи (победы в Олимпиадах и конкурсах, повышенные стипендии самого разного ранга и проч.), но и тот факт, что все годы учебы, начиная с бакалавриата, Татьяна Ивановна работала в составе нашего научного коллектива над большими проектами, поддержанными разными фондами: это и Российский Научный Фонд, и Российский Фонд Фундаментальных Исследований, и ряд других. И работала весьма успешно, взяв на себя один из «непаханых» участков анализа корпусного материала – социальные роли говорящих в повседневной коммуникации и поиск их лингвистических коррелятов. Именно это и стало темой кандидатского исследования Татьяны Ивановны, которое она вполне успешно сегодня защищает.

Аспирантские успехи Татьяны Ивановны поддаются и простому исчислению: 17 публикаций, в том числе 8 – уровня ВАК, SCOPUS и Web of Science. В числе этих публикаций есть и коллективные статьи, что абсолютно нормально для человека, работающего «в команде». В основе этих публикаций – доклады Татьяны Ивановны на 10 конференциях высокого международного уровня, в том числе в Эстонии, Испании, на известной конференции «Диалог» в Москве и ряде др.

Попутно замечу, что все годы учебы в аспирантуре Татьяна Ивановна успешно совмещала работу над диссертацией, все необходимые академические занятия – и полноценную работу учителем в средней школе. Нет нужды говорить, насколько это трудно, но Татьяна Ивановна справилась и с этим. Более того, свою кандидатскую диссертацию она представила на полгода раньше окончания срока учебы в аспирантуре, что еще раз свидетельствует о том, что перед нами – очень серьезный человек, грамотный лингвист-исследователь и ответственный научный партнер лично для меня.

Все это дает мне чувство полного удовлетворения от нашего с Татьяной Ивановной научного общения. Сегодня я искренне за нее радуюсь, обоснованно горжусь и желаю всяческих успехов на ее дальнейшем жизненном и профессиональном пути.

Доктор филологических наук,  
профессор кафедры русского языка  
филологического факультета СПбГУ  
Документ подготовлен в порядке исполнения  
02.02.2022 года

НАЧАЛЬНИК ОТДЕЛА  
КАДРОВ № 4  
М. С. ЗУБОВА

